

К 70-летию со дня рождения В. И. Ленина

Революционная бдительность, бесстрашие

Большевики родились как политическое течение в борьбе с оппортунизмом, в борьбе с врагами рабочего класса, в борьбе против царского самодержавия, против ухамской эксплоатации помещиков и капиталистов. Великие строители нашей партии Ленин и Сталин всегда испытывали партию в духе революционного марксизма, в духе революционной бдительности и бесстрашия к врагам. Противники марксизма-ленинизма: народники, эволюционисты, левые марксисты, социал-демократы, троцкисты, авантюристы — много раз были биты большевиками. Члены большевистской партии закалялись в этой борьбе с врагами. Благодаря этому партия Ленина-Сталина в октябре 1917 года сумела успешно повести трудящиеся массы на великую штурм капитализма.

На одной из этих частей земного шара власть перешла в руки трудящихся. Но борьба с врагами трудящихся не только не закончилась, но привала не было, еще более острей формы.

Безразные эксплоататоры-помещики и капиталисты — заводы, фабрики, мельницы и рабочие классы, и все великой партии. Все силы старого мира овладели своей мздою Советской республике. Внутренней контрреволюции присоединились зарубежные интервенционисты державы. Страна советов отчаялась в огненном котле врагов. Благодаря большевистской партии, благодаря гениальному руководству Ленина и Сталина, благодаря самоотверженной борьбе трудящихся это огненное котло было разорвано и уничтожено, получив безогаревые и интервенции были разбиты и изгнаны с нашей земли.

Однако враги трудового народа не ограничивались наступлением на Советскую страну с фронта. Они пытались вернуть назад подлостью Советскую республику, для чего прибегали к разнообразным формам саботажа, вредительства, к контрреволюционным заговорам, к диверсиям и убийствам. Не вышло! Советские государства, не имея врагов, они разрывали всех, кто мешал ему на его пути к социализму.

Ленин и Сталин всегда держали народ в мобилизованном готовности. Ленин и Сталин располагали своевременно механизмами классовых врагов, поднимали бдительность трудящихся и беспощадно разгромили все попытки ухищления советской власти.

Вот и говорил, что великая революция лишь тогда действительно стоит, если она унесет за собой. Второе новое О-



В. И. Ленин и Н. В. Сталин в Союлком. 1917 г.
С рисунка художника П. Васильева.

тябрьской революции Ленин подготовил проект декрета для Совнаркома о борьбе с контрреволюционерами и саботажниками. В этом документе Ленин указывал, что все враги трудящихся выпаргуют отгачивые усидки для подрыва революции, что она идет на великие преступления, организует саботаж, срывает продовольственную работу, выискивает годолик миллионы людей поставит на колени советскую власть.

По инициативе Ленина была создана Всероссийская чрезвычайная комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажниками (ВЧК). Во главе комиссии стал тов. Дзержинский. ВЧК стала грозой буржуазии, неутомимым стражем революции, обязательным методом пролетариата.

В год гражданской войны Ленин и Сталин громил врагов и на фронте и в тылу. Когда в 1919 году товарищ Сталин организовал оборону Петрограда от банд белогвардейского генерала Юденича, Ленин телеграфировал Сталина, что все обстановку заставляет предположить возможность организованного вредительства в тылу тылу. И действительно, английские разведчики Поль Денс и то время организовал заговор, который должен был помочь Юденичу выйти Петроград. Благодаря решительным действиям товарища Сталина гильды заговорщиков были разбиты и уничтожены, это помогло разгрому Юденича на фронте.

«Берегите шпионов!» — так звучало воззвание. Подписанное Л е н и н и м и и Дзержинским (опубликовано в мае 1919 года). В воззвании предупреждало: «Внезапно бдительности, обдумать и проинести самим строгим образом ряд мер по выявлению шпионов и банды заговорщиков и шпионов».

С тех пор промло много времени, много раз вновь обретенные разведки лавды шпио-

нов, уничтожила их. Наш народ помнит слова товарища Сталина, что пока существует капиталистическое окружение, и нем будут выискиваться шпионы, предатели, диверсанты. Поэтому всегда надо держать порох сухим в борьбе со всеми агентами иностранных разведок.

Владимир Ильич требовал от каждого советского рабочего, от каждого коммуниста, будь он хоть на самом маленьком участке, бдительности и начекуности.

Когда в Москве было восстание «левых» эсеров, Ленин телеграфировал Сталина в Царицыно и просил подкачать беспощадно врагов социализма. В то же день товарищ Сталин в ответе Владимиру Ильичу писал:

«...Будьте уверены, у нас рука не дрогнет. С врагами будем действовать по-вражески. Ленина нет с нами, он умер, но дело Ленина и великие задачи его жизни. Товарищ Сталин — продолжателем дела Ленина, — так же как Ленин, беспощаден — врагов, он так же как Ленин, умеет раскрыть самые сложные и хитроумные замыслы наших врагов.

Товарищ Сталин помог партии и народу расковать полные плечи агентов иностранных разведок — троцкистско-бухаринских и буржуазно-социалистических бандитов. Товарищ Сталин помог разоблачить и уничтожить этих кровавых агентов империализма.

Последовательно соблюдая указания Ленина и Сталина о революционной бдительности, о бесстрашии к врагам трудящихся, мы добьёмся новых и новых побед на пути построения коммунистического общества в нашей стране.

Ф. Федосев.

Предмайское соревнование

Листопрокатчики впереди

В первом классе социалистическом соревновании коллектив листопрокатчиков с каждым днем достигает новых успехов.

За 19 апреля их выработка производительности задание на 136,1 процента.

В горячем отделе хороших

За досрочное выполнение

Образцы высокой производительности труда в предмайском соревновании показывали слесари стартерного цеха.

19 апреля в смене мастера Феликса бригады слесарей цеха Рылова успешно выполняли свои обязательства.

За этот день они выполнили норму на 147 процентов. Сварщик цеха № 3 тов. Хохлов

успел в этот день доблестно бригады тов. Бугерова. Его показатели 140,4 процента нормы. На 120 процентов выполнял свое сменное задание бригады тов. Бизарова.

В этом же цехе хорошо работали бригады тов. Трусова давшая 116,4 процента нормы.

Выполнил задание на 133,5 процента.

В смене мастера тов. Матренина тов. Каларов узнав об этом движении решил повысить показатели своей работы.

Он прокатав 19 апреля 1381 шпик подаваемых трубе.

Дневное задание исполнил и сварщик цеха № 3 тов. Тимофеев. Его показатели 120,2 проц. нормы.

Выполняем обязательства

Во всех цехах завода широко развернулось первомайское социалистическое соревнование.

В ноябрьском цехе 19 апреля одержал перевес бригады слесаря цеха № 6 тов. Жданова, выполнял при заданную норму на 136,1 проц.

процента. Второе место в этот день занял слесарь тов. Лунин. Он выдал сверх нормы 7 тонн стали и третье место занял слесарь тов. Кривош выполнявший норму на 109,2 проц.

Свершилась контрольная цифры

Реализация бюджетов 14 отов тов. Обозванкин на нашем заводе продолжает усиленно. Рабочие, выполняющие задания работники и слесари хорошо знают, что эти деньги идут на улучшение жизни нашей страны, и поэтому каждый трудящийся старается выполнить свой вклад в это дело.

Хорошо прошла реализация отов колледжатов, ноябрьского цеха, который при контрольной цифре в 1200 руб. распространил 1400 руб. 61 коп. стартерного цеха распространил дополнительно 150 руб., электрокатода 165 руб. работников отдела технического контроля — 100 руб., отравил завода распространивших 730

руб. вместо 430 рублей и котировного цеха распространил сверх плана 50 руб. Первым показателем — индекс дельты работяки пожарной охраны 1200 руб. вместо 650 руб.

По еще плохо реализуются бюджеты в акционерном цехе, где распространено не более 50 проц. контрольной цифры и особо неустойчиво среди работников отдела капитального строительства, в которых ни сегодня еще ничего не реализовано, такая нежелательная нечего не обоснована.

Необходимо партийным организациям этих цехов испарять свои отбытия.

Последнее слово осужденного члена ЦК французской компартии

Газета английской компартии «Дейли уоркер» поместила последнее слово арестованного члена французской компартии и 5-го члена ЦК французской компартии Бернано. Бернано заявил, что в то время, когда он находился в тюрьме, его 70-летний отец писал письмо империалистическим представителям, с первого дня моего заключения в тюрьму, — заявил Бернано, — высокопоставленные лица всех отраслей оказывали гнусное давление на этого старого члена. Они рекомендовали ему не говорить на мои взгляды, чтобы я мог получить свободу.

Во всех странах мира, —

заявил далее Бернано, — за исключением Советского Союза, эксплоатируемые и угнетенные. Миллионы несчастных людей мечтают о своем освобождении. Коммунисты осознают необходимость борьбы, чтобы воплотить эти мечты в действительность. В своей борьбе они руководствуются марксистской научной теорией.

В заключение Бернано заявил, что он никогда не отрекется от великого учения Маркса-Ленина-Сталина. Бернано высказал: «Коммунисты и был, теперь, коммунист и остался сегодня, коммунистом останусь навсегда».

(ТАСС)

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СКАНДИНАВИИ

По сообщениям верховного командования германской армии, в районе Осло германские войска быстро захватили вперед в северо-восточном и северо-западном направлениях. Территория юго-восточное Осло захята вплоть до шведской границы. В этом районе германские войска захватили в плен около 85 солдат и офицеров, 20 тысяч артиллерийских снарядов и около 1 миллиона патронов. В провинциях Сагерог и Каттегат уничтожены три вернейлеховские подпольных завода. При освобождении Осло германские войска прервали путь сообщения между Швецией и Норвегией, что вынуждает, что большая часть его — английской происхождения. В Халденге — фюльде германские войска быстро заняли заводчик норвежский мирной промышленности.

Вас сообщает иностранная печать в Норвегии произошло первое столкновение между английскими и германскими войсками.

В сообщениях норвежского командования указывается, что в различных частях и в т. ч. в побережья Норвегии продолжается высадка английских войска. Норвежские и английские войска устанавливали между собой контакт. Английские войска бомбардировали авиационным бомбометом Тронхейм. В результате бомбардировки уничтожены 6 германских самолетов и безвозвратно повреждены.

Согласно сообщениям со шведской границы, в северо-восточном Осло, в районе Астеро-Аура, происходит открытие боя. Германские войска встретились здесь с крупными норвежскими войсками, укрепившимися в горах.

За последние дни в Швецию прибыло около 4 тысячи норвежцев, в том числе 15 тысяч солдат и офицеров. Все они будут помещены в концентрационный лагерь внутри страны. (ТАСС)

Год под гнетом Франко

Год назад по указам из Лондона и Парижа подполк маркиз меников испанского народа отступил фронт и выдался перед оккупацией Испанию на разграбление палачам Франко. К власти пришла гусеничная революция. Испания в этот период три года с оружием в руках защищала свою независимость и право на свободную жизнь, но была побеждена силой оружия — его предвзято.

Темные силы революции свои волюнтаристские замыслы осуществляли в Испании с помощью латки разгрома белого террора. Даже по сообщениям газет, поддерживавших кровавый режим генерала Франко, войска требуются в Испании ежедневно в количестве в 140 тысяч человек. Только на первые месяцы белого террора в Мадриде было расстреляно 50 тысяч человек, в Каталонии — 30 тысяч, в Валенсии — 20 тысяч.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:



Самарск (ныне Ульяновск) в 70-х годах XIX века
Фото архива ТАСС

Письмо фабзавучникам

В феврале месяце ученики школы ФЭУ Маша Родинова вместе с другими товарищами учли образовали в Рязань-Крестьянской Красной Армии.

Сейчас он находится в Ленинградной от павского иго Западной Белоруссии в г. Омеля.

Вот что он пишет своим товарищам фабзавучникам:

Дорогие товарищи! Шаю вам своей горечью, своей красноречивой прозой и пожеланиям нас с вами вступившим праздником 1 Мая и искренне желаю, чтобы мы вышли из лагеря страны с хорошими показателями.

Перед собой отдам я каждому слову учиться на хороших и свое слово скажет. Сейчас у меня все отменил только оно отложено и на хорошо. Нельзя быть благодарности от коммунизма на образцовую зарплату саудубу. В день 1 Мая я вывешиваю в почетный марш.

В честь широко развернувшегося по всей нашей необъятной стране предельского социалистического соревнования и беру на себя следующие обязательства:

1. Р. 1 Мая нести охранку по всем предметам только на отложено.

2. Не иметь ни одного девятидневного заболевания.
3. Содержать боевую технику в боевой готовности.
4. Добиться хорошей стрелковой выработки своего класса и выдержки.
5. Быть бдительным и строго хранить военную государственную тайну.

После обсуждения этого письма с мнением вышших на себя обязательств принимаю мне класс 1 Мая результаты соревнования, которые я помещу в своей полковой газете, а я пришлю вам свои за подписью комиссара.

Вы, мои дорогие товарищи, должны помнить, что мы находимся в капиталистической среде, а потому должны быть бдительными, должны удерживать мощь нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота выполнением и первым исполнением производственной программы, а также должны помнить об отношении через общественную организацию, быть всегда в мобилизационной готовности, как сказал товарищ Сталин, а мы будем охранять наши священные неприкосновенные советские рубежи.

До свиданья мои друзья и поздравлю по тебе.

Ваш товарищ
М. Родинов.

Ликвидируем

неграмотность

В первом квартале 1940 года в школах области обучалось 556 человек, из них выучено только 32 человека малограмотных и 14 неграмотных в том числе 13 допризывников.

Целиком это так мало оптимизм! Потому, что за первый квартал ушло с завода не окончивших школу 126 человек, кроме того мало еще эти вопросы занимаются партийные, профсоюзные и хозяйственные организации цехов заводов.

В школе транспорта должно было обучаться 66 человек. Обучается только 22. В автотранспортном цехе числится всего неграмотных и малограмотных 57, обучается 16.

Заместитель начальника производственного цеха тов. Довынов вместо того, чтобы помочь в привлечении неграмотных и малограмотных к школе, заявил: Скоро-иго что школа будет закрыта.

Тов. Довынов заявил: Довынов же пусть призывает его, чтобы к нему больше не обращались с вопросом ликвидации, так как он считает что это не его дело.

Если с точки зрения мероприятий — ликвидация неграмотных и малограмотных среди рабочих завод так будут относиться руководители цехов, то один заводской комитет с данной задачей не справится, так-то существует комитет на себя «обязательства», обучить всех неграмотных и малограмотных на заводе и 26 июня текущего года.

Надо сказать, что в числе таких людей в цехе имеется много молодежи, которая могла бы хорошо и учиться.

Работница цеха №30 тов. А. С. Харькова была в прошлом совершенно неграмотной, окончила на отлично. Тов. А. П. Денишкин из лесопромышленного цеха не мог ни писать, ни читать, а сейчас является по всем предметам на хорошио в ряд работ.

А. Комаринов.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

1. Англическая газета «Ньюс Кроникл» и французское агентство Гаазе распространяют сообщение, что будто-бы между СССР и Румынией ведутся переговоры с участием Французского посла в Бухаресте и истинного сопредседателя от советских и румынских сторон на 10 километров от границы. ТАСС упорно не желает верить, что это сообщение является вымышленным от начала и до конца.

2. Поставила печать распространять слух о предстоящих политических переговорах Советского правительства с приближающей в Москву Югославской делегацией, имеющих будто бы целью признать положение Югославия в отношении ее союда. ТАСС упорно не желает верить, что это сообщение является шельмом коммунистическим. На самом деле, в Москву приедет Югославская делегация, которая будет вести переговоры с соответствующими компетентными органами СССР по вопросам установления торговых отношений между обеими странами.

3. Югославская печать, в связи с недавним приездом в Белград тов. Геро Харина Комиссара Восточной Торговли Т. Миловича по вопросам советско-югославской торговли, распространяет слух о том, что СССР ищет соглашения с Югославией, чтобы доказать, что СССР не руга в области востоке и вообще в Европе. ТАСС упорно не желает верить, что эти слухи совершенно не соответствуют действительности и являются сексотворными, так как инициатива не может быть доказана, что СССР в данной обстановке на дальнем Востоке именно инициатива, прежде всего, нуждается в соглашении с СССР, а не наоборот.

Семинар группировки
22 апреля, а 4 часа дня, в помещении парткома состоялся семинар группировки. Секретари партгруппировки обеспечили явку на семинар всех свободных от работы группировки.

лишь тот факт, что страна

Почти тридцать лет назад, когда шла интервенция и революционер против испанского народа, уничтожала анклавы часть фабрик и заводов, железных дорог, городских портов.

Уничтожены и разрушены фабрики и заводы стоят, но в стране нет сырья. Сельское хозяйство и сельское хозяйство, посевная площадь резко сократилась.

Работы шпалы и бетонная масса вывозил только один спекулянт продвигают назад.

В Испании — миллионы безработных.

Население не получает даже минимального количества жизненных продуктов.

Помещики и фабриканты взяли вторичные условия труда для рабочих и крестьян. Все рабочие организации разгромлены, их имущество конфисковано.

У крестьянства отобраны 40 миллионов гектаров земель, которые оно получало безвозмездно от республиканского правительства.

Гнет реакции опунет на себе и испанская интеллигенция. Учителя, бывшие на территории испанской республики, а сейчас в государствах Европы и Америки, не могут ни писать, ни читать, а сейчас являются по всем предметам на хорошио в ряд работ.

Франко обращает на безработицу людей в мысли образованных. Векшая культура испанского народа уничтожена. Революционер выгоды религиозное иррациональное, суеверие, дилетанство и невежество.

Общественно сознательные люди не имеют возможности развиваться свои интеллектуальную культуру. Душителя испанского народа из лагерей Франко и фашистского правительства обрести и каталонцы на их участие в освободительной войне.

Насильный народ не одолеет. Шеритесь борьба за прекращение террора, за освобождение преступников из тюрем и освобождение политзаключенных. Народ требует хлеба, земли, свободы.

Испанский народ никогда не забудет того времени, когда он был свободен и сам распоряжался своей судьбой. Коммунистическая партия Испании боролась в Испании, поддерживая в народе стойкость и веру в свои силы. И когда наступит час, она, как и раньше, поведет народные массы на решительный бой с реакцией и фашизмом.

Испанский народ никогда не забудет того времени, когда он был свободен и сам распоряжался своей судьбой. Коммунистическая партия Испании боролась в Испании, поддерживая в народе стойкость и веру в свои силы. И когда наступит час, она, как и раньше, поведет народные массы на решительный бой с реакцией и фашизмом.

П. Вавлов.

Загл. отк редактора
А. ВАНШИН.

(второй завод)